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Elnöki köszöntő
A magyar gazdaságban a 2020-
as év nem várt fordulatot hozott, 
hiszen egy jelentős, optimiz-
musra alapot adó növekedési 
pálya tört meg a világjárvány 
következtében. A COVID-19 
rengeteg törékeny kisvállalko-
zást hozott lehetetlen helyzetbe, 
leginkább az idegenforgalom, a 

turisztika és a vendéglátás terén. És még nincs vége, 
hiszen ennek az újkori „világégésnek” a jövő évre átnyúló 
következményei is lesznek.

A legfontosabb továbbra is az egészségünk védelme, 
az egészségügy működőképességének a megőrzése. 
Őszinte csodálattal, ugyanakkor időnként megborzongva 
nézem azokat a képsorokat, amelyek az egészségügyi 
dolgozók végsőkig elszánt küzdelmét mutatják be a lát-
hatatlan ellenséggel szemben. Olyan feladat elé állította 
az élet a fehér köpenyes honfitársainkat, aminek csak 
rendkívüli erőfeszítések árán, a fizikai és lelki terheket 
is nemes lélekkel cipelve lehet megfelelni. 

A nehézségek ellenére is optimistán tekintünk a jövőbe. 
Derűlátásunknak az ad alapot, hogy megszületett az új 
európai uniós költségvetés, és pont került minden idők 
legjelentősebb európai mentőcsomagjának a vitájára is. 
A magyarok a történelem során megszokták, a génje-
inkbe van kódolva az, hogy mindenért meg kell küzdeni, 
miként történt ez december közepén Brüsszelben is. 
Ezeknek a közösségi forrásoknak az elkövetkező hét 
évben rendkívül jelentős gazdaságélénkítő hatásuk 
lesz Magyarországon is, ami munkahelyeket és tisztes 
jövedelmet eredményez majd sok millió honfitársunk 
számára.

Ebben a reményben kívánunk mindenkinek jó egész-
séget, kitartást és optimizmust az új évben!
Miklóssy Ferenc

a Hajdú-Bihar Megyei Kereskedelmi 
és Iparkamara elnöke
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2020. november 5-én a Kamara székházában tartottuk a Magyar Kézműves 
Remek pályázat megyei díjátadó ünnepségét. Idén összesen 101 alkotás, köz-
tük 4 hajdú-bihar megyei kézműves alkotása érkezett be a Kézműves Remek 
pályázatra. Ezek közül a zsűri Sánta Gyula hajdúszoboszlói késes (lenti képen 
balra) Kanalas bicska (hármas kés) alkotását Remekek remeke elismerésben 
részesítette, Bárczi Imre Zsolt püspökladányi keramikus (lenti képen jobbra) 
és Tóth Sándor debreceni citerakészítő mester alkotását kiállításra javasolta 
(aki személyesen sajnos nem tudott résztvenni a díjátadón).
A média élénk érdeklődésével kísért díjátadó ünnepséget Nagyné Nagy Edit, 
a Kamara kézműves tagozatának titkára nyitotta meg. Beszédet mondott Hu-
bert Erzsébet, etnográfus, a HBMNE elnöke. A Remekek remeke díjat és az 
elismerő okleveleket Radics László, a HBKIK kézműipari tagozati alelnöke, 
Népi Iparművész, a Népművészet Mestere adta át az alkotóknak.
A díjazott pályamunkákat időszaki kiállítás keretében, november 30-áig te-
kinthették meg az érdeklődők a HBKIK székházában.

CSAK TISZTA FORRÁSBÓL MERÍT

Sánta Gyula: igyekszem nem bújni 
állandóan az internetet, nehogy lemá-
soljam a másét.

Idén összesen 101 alkotás érkezett az 
ország minden szegletéből a Magyar 
Kereskedelmi és Iparkamara által 2002-
ben életre hívott Magyar Kézműves Remek 
pályázatra, köztük négy hajdú-bihari kéz-
műves munkája. Sánta Gyula hajdúszobo-
szlói késes Kanalas bicska (hármas kés) 
alkotását Remekek remeke elismerés-
ben részesítette a zsűri. Az „aranykezű” 
mesterember a megyei kamarai díjátadó 
ünnepségen nyilatkozott kendőzetlenül az 
Iránytű Magazinnak. 

AZ ELSŐ SZÓ FELTÉTLENÜL A GRATU-
LÁCIÓÉ, HISZEN A KAMARA MAGYAR 
KÉZMŰVES REMEK PÁLYÁZATÁN A 

KANALAS BICSKÁJÁT (AMI VALÓJÁBAN 
EGY HÁRMAS KÉS) A SZAKMAI ZSŰRI 
REMEKEK REMEKE ELISMERÉSBEN 
RÉSZESÍTETTE. DE AKKOR EZ MOST 
KANÁL, BICSKA, VAGY MI A CSUDA…?

Sánta Gyula: A páros kés gyakorlati-
lag egy késpenge, meg egy villa, ehhez 
viszont van kanál is. Innen a hármas kés 
elnevezés.

ÉRDEKELNE, HOGY A KÉSEIT MAGA 
IS TERVEZI, VAGY „CSUPÁN” A MÁSOK 
ÁLTAL PAPÍRRA VETETT VÁZLATOK 
ÉLETRE KELTÉSÉBEN VANNAK ELÉVÜL-
HETETLEN ÉRDEMEI?

Sánta Gyula: Többnyire magam álmodom 
meg és tervezem a késeimet, persze elő-
fordul, hogy konkrét kéréssel jönnek 
hozzám, így rám már „csak” a megvaló-
sítás vár. Ezt a kanalas bicskát például 

1901-ben Kádár János (aki akkor mind-
össze 32 éves volt) késesmester csinálta, 
és engem megkeresett egy gyűjtő azzal, 
hogy ennek a hű mását készítsem el neki. 
Bár csak fotója volt róla; ennek ellenére 
szerencsére sikerült a kedvére tenni. 

HÁNY ÉV, ÉVTIZED MUNKÁJA FEKSZIK 
ABBAN, HOGY A MESTEREMBER ILYEN 
REMEKMŰVEKKEL LEGYEN KÉPES 
ELKÁPRÁZTATNI A NAGYÉRDEMŰT?

Sánta Gyula: A 90-es évek óta foglalko-
zom késekkel, kisebb-nagyobb lendület-
tel. Kádár mester 1901-ben csupán 32 
éves volt, mégis sikerült neki egy ilyen 
remek teljesítményt az asztalra letenni. A 
saját művemre talán én is joggal lehetek 
büszke. Ezt üzeni számomra a Remekek 
remeke díj. 

A VILÁGJÁRVÁNY OKOZTA GAZDA-
SÁGI VÁLSÁG KELLŐS KÖZEPÉN NEM 
LEHET EGYSZERŰ TALPON MARADNI, 
MÁRPEDIG BŰN LENNE HAGYNI, HOGY 
EZ AZ ÉRTÉKES TUDÁS VESZENDŐBE 
MENJEN. VAN VALAMIFÉLE TÚLÉLÉSI 
STRATÉGIÁJA, VAGY EGYSZERŰEN 
CSAK ABBAN BÍZIK, HOGY A JÓ KÉS 
ELADJA MAGÁT?

Sánta Gyula: Szerencsére van mellette 
főállásom, hiszen csak ebből ma nem 
lehetne megélni. Bár, hobbiból csiná-
lom, azért „véresen” komolyan veszem. 
A fejemben például máris összeállt azon 
régi kések köre, amelyekkel a jövő évi 
Magyar Kézműves Remek pályázatra 
benevezhetnék…

PA

KAMARAI HÍREK
    RÖVIDEN                                                                      

REMEK KÉZMŰVESEK REMEKEI 
    KÉPRIPORT                                                                    
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A HBKIK TERÜLETI SZERVEZETEINEK ELNÖKEI
   VILLÁMINTERJÚ                                  

A HBKIK TERÜLETI SZERVEZETEINEK ELNÖKEI
   VILLÁMINTERJÚ                                  

BERETTYÓÚJFALU: BONDÁR SÁNDOR

NEM AZ ELSŐ ELNÖKI CIKLUSÁT KEZDI, 
MILYEN TERVEKKEL VÁG NEKI A KÖVET-
KEZŐ NÉGY ÉVNEK?
Bondár Sándor (Herpály Team Kft.): Ha jól 
számolom, ez már a harmadik ciklus, amikor 
a kamarai tagság felhatalmazása és megtisz-
telő bizalma folytán én vezethetem a megyei 
Kamara területi szervezetét Berettyóújfaluban. 
Noha manapság nem egyszerű dolog a vállal-
kozókat bármiféle társadalmi munkára rábírni 
(hiszen a járvány okozta válság épp elég fej-
törést okoz valamennyiük számára), büszkén 
mondhatom, hogy immár a helyi elnökség tagjai 
között tudhatjuk a térség egyik legnagyobb fog-
lalkoztatójának, a TAMA Hungary Kft.-nek az 
ügyvezető igazgatóját is.

A TERÜLETI SZERVEZETÜKNEK AZ ÉVEK 
SORÁN MENNYIRE SIKERÜLT BEÁGYA-
ZÓDNI A HELYI KÖZÉLETBE?
BS: Mondhatom, hogy úgy az önkormányzat-
tal, mint az agrárkamarával és más szerveze-
tekkel is gyümölcsöző az együttműködésünk; 
elég csak a közösen rendezett Bihari Számadó 
Napokra gondolni. Folytatjuk a kkv-szektor és 
a nagy cégek összehozását, de említhetném a 
Széchenyi Kártyát is, ami 250 darabbal nálunk 
igazi sikertörténet.

HAJDÚBÖSZÖRMÉNY: KATHINÉ 
JUHÁSZ ILDIKÓ
ÖNÖKNÉL TÉNYLEG EURÓPAI KÖRÜLMÉ-
NYEK VÁRJÁK A KAMARA TERÜLETI SZER-
VEZETÉHEZ BETÉRŐ VÁLLALKOZÓKAT. A 
KÜLCSÍN MELLETT MI MINDENT TESZNEK 
AZÉRT, HOGY A BELBECS IS RENDBEN 
LEGYEN?
Kathiné Juhász Ildikó (VERTEX 92’ Kft.): 
A második ciklusomat kezdem elnökként, és 
feltett szándékom továbbra is, hogy a területi 
irodánkat (éppen az ott elérhető szolgáltatá-
sok, pályázati lehetőségek okán) minél több 
vállalkozó tekintse a második otthonának. Úgy 
érzem, hogy idén az irodai adminisztratív fel-
adatok terén sikerült előbbre lépni, és ennek 
a trendnek (mármint a szolgáltató jelleg erősí-
tésének) a folytatását tervezzük 2021-ben is.

A KAPCSOLATRENDSZERÜK RÉVÉN EDDIG 
IS SOK EMBERT (LEGYEN AZ TOVÁBB-
TANULNI KÉSZÜLŐ DIÁK, VAGY PIACOT 
KERESŐ KÉZMŰVES) MOZGATTAK MEG 
A RENDEZVÉNYEIK, AMIRE UGYANCSAK 
LEHET ÉPÍTENI…
KJI: A társadalmi és a civil szervezetek-
kel élő kapcsolatunk van, ami folyamatosan 
bővül. Nem költséges nagy rendezvények-
ben, hanem inkább tematikus rendezvények-
ben gondolkodunk, amelyek révén talán az 
önkéntes tagjaink száma is nőhet.

HAJDÚDOROG: KRANYIK LÁSZLÓ

AZ ELSŐ TERÜLETI ELNÖKI CIKLUSÁT 
KEZDI. MILYEN AMBÍCIÓKKAL FUT NEKI A 
FELADATNAK?
Kranyik László (TUBUS Kft.): Az elmúlt 
ciklusban kerültem közelebbi kapcsolatba a 
Kamarával úgy, hogy megválasztottak kül-
döttnek. Ezáltal némi betekintést nyerhettem 
a kamarai munkába, és ezen felbuzdulva úgy 
gondoltam, hogy más módon is tudnék segí-
teni. Mivel az elődöm úgy döntött, hogy nem 
szeretné folytatni az elnöki munkát, a tagok 
egyhangúlag engem választottak meg területi 
elnöknek, és a küldöttek bizalma révén beke-
rültem a megyei elnökségbe is. Az ambíció 
tehát megvan bennem, kár, hogy egyelőre a 
COVID meggátolja a személyes nexusok épí-
tését, de egyszer a világjárványnak is csak 
vége lesz…

ÚJ ELNÖKKÉNT MILYEN TÁRSADALMI 
KAPCSOLATOKAT ÖRÖKÖLT HELYBEN AZ 
ELŐDJÉTŐL?
KL: A fő célom az, hogy a kisvállalkozói szek-
tort testközelbe sikerüljön hozni a Kamarához, 
hiszen érezniük kell, hogy számíthatnak ránk. 
Az önkormányzat évek óta támogatja a vállal-
kozásokat, voltak közös rendezvényeink, de 
én azért ennél (más szakmai és civil szerve-
zetek esetében is) többet szeretnék.

HAJDÚNÁNÁS: TÖRÖK ISTVÁN

ÖN REMEK VENDÉGLÁTÓ HÍRÉBEN ÁLL, 
EZÉRT KÜLÖNÖSEN SAJNÁLHATJA, HOGY 
KAMARAI NAGY RENDEZVÉNYEKRE 
MÉG JÓ IDEIG ALIGHA KERÜLHET SOR 
HAJDÚNÁNÁSON (SEM). FÁJLALJA?
Török István (UNIHOLZ Kft.): Az a helyzet, 
hogy a COVID valósággal hibernálja az emberi 
kapcsolatokat, ami sajnos a munkakapcso-
latokra is igaz. Mi például a 12 kamarai kül-
döttünket is szeretnénk bevonni a 8 fős terü-
leti elnökség munkájába, de személyesen 
össze nem jöhetünk, az internetes kommu-
nikáció pedig nem az igazi. Ez egy példa 
nélküli helyzet a több mint húsz éve tartó terü-
leti elnökségem alatt. Nagyon remélem, hogy 
belátható időn belül helyreáll a világ rendje, és 
például a tömegeket vonzó vállalkozói napot 
jövőre is megrendezhetjük.

MEKKORA AZ A VÁLLALKOZÓI KÖR, 
AKIKEN VALAMILYEN ÚTON-MÓDON SEGÍ-
TENI PRÓBÁLNAK? 
TI: Nagyjából 1200 vállalkozóról beszélhetünk, 
a többségük a kkv-szektorból kerül ki. Munka 
tehát lenne bőven, csakhogy a járvány sajnos 
a közös gondolkodásnak is kevésbé ad teret. 
A programalkotással kapcsolatos elképzelé-
seink már körvonalazódnak, kár, hogy a többi 
nem rajtunk áll… 

HAJDÚSZOBOSZLÓ: MÉSZÁROS SÁNDOR 

MILYEN PRIORITÁSOK VEZETTÉK, AMIKOR 
VÁLLALTA AZ ÚJABB ELNÖKSÉGET?
Mészáros Sándor (egyéni vállalkozó): Közel 
20 éve vagyok tagja a Kamarának, korábban 
egy nagy cég vezetőjeként, 2012-től pedig 
egyéni mérnök vállalkozóként. Az előző idő-
szakban tagja voltam a megyei elnökségnek 
is. A helyi szervezet elnökeként az egyik leg-
fontosabb feladatnak tartom az egyéni, mikro, 
kis és középvállalkozások segítését, helyzetbe 
hozását, a Kamara által nyújtott információ-
kon, szolgáltatásokon, pályázati lehetősége-
ken keresztül. Fontos, hogy a helyi vállalko-
zások minél nagyobb szerepet kapjanak az 
önkormányzati beruházásokban, ezért erő-
síteni kell az önkormányzati kapcsolatot, egy 
együttműködési megállapodás keretében.

MIÉRT TARTJA NAGYON FONTOSNAK A 
VIDÉK SZEREPÉNEK AZ ERŐSÍTÉSÉT?
MS: A pandémia miatt nehéz helyzetbe került, 
csőd szélén álló vállalkozásoknak – a Kamara 
közreműködésével – mielőbb hathatós támo-
gatást kell nyújtani. A helyi vállalkozókkal, a 
médiával, civil szervezetekkel, intézmények-
kel és az önkormányzattal a kapcsolatunk jó; 
remélem, így is marad.

PÜSPÖKLADÁNY: TÓTHNÉ
EGRI ERZSÉBET 
ÚGY TUDJUK, HOGY A TERÜLETI SZERVE-
ZETÜK KIFEJEZETTEN JÓ VISZONYT ÁPOL 
A VÁROS ÚJ POLGÁRMESTERÉVEL. MI 
MINDENBEN MERÜL KI EZ A KONSTRUK-
TÍV EGYÜTTMŰKÖDÉS?
Tóthné Egri Erzsébet („ARANY ÖLTÉS” 
Kft.): Valóban nagyon konstruktívan áll a helyi 
kamarai szervezethez a nemrég megválasz-
tott polgármester úr. Rendszeresek a konzultá-
ciók, gazdasági kérdésekben kikérik a vélemé-
nyünket, vagyis teret nyert a közös gondolko-
dás. Muszáj, hogy így legyen, hiszen ne felejt-
sük el, hogy a régiónkhoz tartozó 13 település 
legtöbbje hátrányos helyzetű. Ugyanígy az is 
evidencia, hogy elsődleges célunknak a kis- 
és középvállalkozások támogatását tekintjük, 
hiszen ők „viszik a hátukon” a térség gazda-
ságát. Egyébként a különböző rendezvénye-
inken nem kamarai tagokat is szívesen látunk, 
hátha kedvet kapnak a tagsághoz.

A KORONAVÍRUS-JÁRVÁNY MENNYIRE 
HOZTA ÖSSZE A TÉRSÉG VÁLLALKOZÓIT?
TEE: Amikor az MKIK javaslatokat kért a segít-
ségnyújtás módozataira, nagyon aktívak voltak 
a vállalkozóink. Igenis ismerni kell a problé-
máikat ahhoz, hogy a konkrét segítség célhoz 
érjen.

PA
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SZÉCHENYI KÁRTYA PROGRAM: 
MEGHOSSZABBÍTVA!

A vállalkozások igényeire tekintettel 
2021. első fél évében is igényelhetők 
maradnak a Széchenyi Kártya Program 
állami támogatású, kedvezményes fel-
tételrendszerű, alacsony kamatozású, 
gyorsan elérhető hitelkonstrukciói, így a 
vállalkozások továbbra is akár nulla szá-
zalékos kamattal juthatnak hitelhez.

Az átmeneti támogatású Széchenyi 
Kártya Program konstrukcióinak válto-
zatlan paraméterekkel történő meghos�-
szabbításáról, illetve az azt lehetővé tevő 
finanszírozási többletigény biztosításáról 
1913/2020.(XII.16.) sz. Kormányhatározat 
rendelkezik.

Eszerint a Széchenyi Kártya Program 
Innovációs és Technológiai Minisztérium 
által támogatott ún. kríziskonstrukciói kere-
tében az Európai Bizottság átmeneti köz-
leményének meghosszabbított ideje alatt 
– jelenleg 2021.06.30-áig – köthető hitel-
szerződés, illetve vállalható garantőrintéz-
ményi kezesség.

SIKERES ÉVET ZÁRT AZ ÚJ SZÉCHENYI KÁRTYA 
PROGRAM 2020-BAN
   ÖSSZEFOGLALÓ                                  

A kereskedelemről szóló 2005. évi CLXIV. 
törvény (a továbbiakban: kereskedelmi 
törvény) egy új, 5/F § -sal gazdagodott, mely 
rendelkezés 2021. január 1. napjától lépett 
hatályba.

5/F. §. A pénztárgépek műszaki követelménye-
iről, a nyugtakibocsátásra szolgáló pénztárgé-
pek forgalmazásáról, használatáról és szer-
vizeléséről, valamint a pénztárgéppel rögzí-
tett adatok adóhatóság felé történő szolgálta-
tásáról szóló 48/2013. (XI. 15.) NGM rendelet 
(a továbbiakban NGM rendelet) 1. §-a szerinti 
kereskedő köteles biztosítani a fogyasztó 
számára az elektronikus fizetés lehetőségét 
és annak folyamatos rendelkezésre állását.

Ez a rendelkezés egyértelműen a kereske-
delmi törvény szerinti kereskedőkre vonat-
kozik, így nem terjed ki a hatálya azokra az 
egyébként szintén pénztárgép használa-
tára kötelezett adózókra, melyek nem tartoz-
nak a kereskedelmi törvény szerinti kereske-
dők közé. A kereskedő fogalmának meghatá-
rozását, a fogyasztóvédelemről szóló törvény 
szerint fogyasztónak minősülők körét, valamint 
a hivatkozott NGM rendelet 1. sz. mellékletét 
is tartalamzó részletes tájékoztatónk webol-
dalunkon érhető el: https://hbkik.hu/tajekozta-
to-elektronikus-fizetesi-lehetoseg-megterem-
tesere-vonatkozo-kotelezettseggel-kapcsola-
tosan/

Mindezek alapján tehát az a kereskedőnek 
minősülő vállalkozó, akinek a tevékenysége 
az NGM rendelet 1. sz. mellékletben megtalál-
ható, köteles pénztárgépet üzemeltetni és 
gépi nyugtát adni. A 2020. január 1-től érvény-
ben lévő kereskedelmi törvényi rendelkezés 
ezen gazdasági szereplőkre vonatkozik, 

nekik kell tehát biztosítani az elektronikus 
fizetés lehetőségét is.

AZ ELEKTRONIKUS FIZETÉS LEHETŐSÉGE

Igen fontos, hogy a kereskedelmi törvény 5/F 
§-a nem az úgynevezett POS terminál üze-
meltetését teszi kötelezővé, hanem általá-
nos jelleggel az elektronikus fizetési lehe-
tőség megteremtését. Az elektronikus fize-
tési lehetőségre vonatkozó kötelezettség álta-
lános jelleggel úgy fogalmazható meg, hogy 
a kereskedőknek legalább egy, nem kész-
pénzes fizetési lehetőséget kell adniuk, ami 
lehet bankkártyás fizetés, valamilyen applikáció 
alkalmazása (pl. SimplePay, SoftPOS), azon-
nali átutalás (pl. QR-kódos) fizetés, vagy más, 
az azonnali fizetést/utalást egyszerűsítő, kön�-
nyítő alkalmazások és megoldások. A Kamara 
is elsődlegesen a kifejezetten erre az egyszerű 
fizetési célra fejlesztett megoldásokat javasolja. 
Mindezeken kívül a jövőben további technikai 
megoldások is várhatók, mivel az érintett vállal-
kozások folyamatosan újabb és újabb fejlesz-
téseket hajtanak végre.

A tavalyi évben bevezetett rendelkezéseknek 
köszönhetően mára a belföldi átutalások 
azonnali jóváírására minden pénzintézet 

köteles. Ez teremti meg az alapját annak, 
hogy az azonnali fizetést tovább lehet terjesz-
teni, illetve általános jelleggel kötelezővé lehe-
tett tenni. A fentebb sorolt applikációk, meg-
oldások lényege, hogy az egyes tranzakció-
kat leegyszerűsíti a vevőnek és csak egy sima 
jóváhagyás erejéig igényli a közreműködését. 
Ezen megoldások mindegyikére igaz, hogy a 
háttérben továbbra is egy pénzügyi tranzakció, 
egy átutalás áll, mely során a vevő egyenlegét 
megterheli a vásárlás összegével a bank és azt 
átvezeti az eladó számlájára.

A fent hivatkozott törvényjavaslat indoklását 
a Pénzügyminisztérium a kormany.hu webol-
dalon az alábbiakkal egészítette ki: „A magyar 
családokat és az egész lakosság egészségét 
védi az, hogy ahol van online pénztárgép, ott 
2021-től elektronikusan is lehet fizetni. A kész-
pénzen ugyanis – a WHO vizsgálata szerint – 
a koronavírus akár kilenc napig is életképes 
maradhat. Az intézkedés a mintegy 60 ezer vál-
lalkozásnak sem jelentene plusz terhet, hisz a 
kötelezettségnek nemcsak POS terminállal, 
hanem az azonnali utalás biztosításával is 
eleget tehet.”

A szabályozás alapján a kormány nem pre-
ferál egyes fizetési módokat, hanem a piacra 
bízza, és ezáltal fokozza is a versenyt a fizetési 
megoldást biztosító bankok, fizetési szolgálta-
tók, fizetési megoldás szállítók között. Tehát a 
kereskedők választhatnak, hogy mely elektro-
nikus fizetési megoldás bevezetése a legked-
vezőbb számukra, illetve a vásárlóik számára. 
A kártyás fizetés, az azonnali fizetésre épülő 
új fizetési megoldások, de akár az elektroni-
kuspénz alapú digitális pénztárca megoldások 
biztosítása egyaránt elfogadható a szabályo-
zási tervezet szerint.

A Széchenyi Kártya Program keretében – kife-
jezetten a COVID-19 járvány miatti gazdasági 
nehézségek kezelésére – új, kiemelt mértékű 
állami támogatású hitelkonstrukciók váltak 
elérhetővé a mikro-, kis- és középvállalatok 
számára 2020 során. A bevezetett konstruk-
ciók azonnali likviditási forrásokat biztosíta-
nak a vállalkozások részére, illetve ezek az új 
hiteltermékek a veszélyhelyzet lejártát követő 
időszakban hathatós segítséget jelentenek a 
normál üzletmenet visszaállításában, továbbá 
finanszírozási forrásként szolgálnak a jövőbeli 
növekedés lehetőségét megalapozó beruhá-
zások megvalósítására is.

Visszatektintve az elmúlt év adataira megál-
lapíthatjuk, hogy a Hajdú-Bihar megyei vál-
lalkozások körében kifejezetten népszerű-
nek bizonyultak az új hitelkonstrukciók. 2020. 
december 31-éig 1 143 igénylést fogadott be 
Kamaránk.

A hétféle új hitelkonstrukció közül a Széchenyi 
Kártya Folyószámlahitel Plusz bizonyult a 
legnépszerűbbnek, összesen 427 igénylés-
sel áll az első helyen. Ezt követi az Agrár 
Széchenyi Kártya Plusz 359 hiteligénylés-
sel, a harmadik legkeresettebb konstrukció-
nak a Széchenyi Likviditási Hitel bizonyult 
266 igénnyel. Kamarai tagjaink közül is a 
Széchenyi Kártya Folyószámlahitel Pluszt és 
a  Széchenyi Likviditási Hitelt igényelték a 
legtöbben.

Érdemes még kiemelni, hogy év végéig közel 
1 milliárd forint értékben 35 igényt nyújtottak 
be Kamaránkhoz a szeptemberben bevezetett 
Széchenyi Turisztikai Kártya folyószámlahi-
telre, mely a pandémia miatt féltérdre kénysze-
rült turisztikai szektor számos szereplőjének 

kínál segítséget a finanszírozási nehézségeik 
áthidalásában. 

Szakképzett, felkészült ügyintézőink a debre-
ceni központban és öt területi irodában álltak 
a vállalkozók rendelkezésére a múlt év során 
is: a debreceni irodánk 854 igény befogadásá-
val a képzeletbeli dobogó tetejére állhatott fel, 
második helyen végzett a berettyóújfalui iroda 
282 hiteligényléssel, a bronzérmes pedig a haj-
dúböszörményi iroda lett 185 igényléssel.

Kamaránkhoz a hétféle krízistermékre a múlt 
év végéig benyújtott hitelállomány megha-
ladja a 27 milliárd forintot. Ennek mintegy 
40%-át, 11,1 milliárd forintot teszi ki a 
Széchenyi Kártya Folyószámlahitel Plusz 
termékre benyújtott hiteligénylések, a második 
a Széchenyi Likviditási Hitel összesen 6,3 
milliárd forintos hiteligénnyel, és nem sokkal 
marad le mögötte 5,6 milliárd forintnyi hitel-
állománnyal az Agrár Széchenyi Kártya Plusz 
konstrukció sem. 

2002 óta segíti Kamaránk a vállalkozókat a 
Széchenyi Kártya Program hiteleinek igénylé-
sében. Az elmúlt 18 év mérlege: 12 187 igény-
lést dolgoztunk fel, ebből 1 755 igényt kamarai 
tagok nyújtottak be – tagjaink számára térítés-
mentesen végezzük a Széchenyi Kártyához 
kapcsolódó ügyintézést. A kihelyezett hitelál-
lomány elérte a 82,7 milliárd forintot (a kihe-
lyezett állomány vonatkozásában 2020. 10.31-
ei adatok állnak rendelkezésre). Kamaránk 
továbbra is készséggel áll a vállalkozók szíves 
rendelkezésére a Széchenyi Kártya Program 
hiteltermékeinek ügyintézésében.További infor-
máció, munkatársaink elérhetőségei: https://
hbkik.hu/szechenyi-kartya/

PÉNZTÁRGÉPET ÜZEMELTETŐ KERESKEDŐK
FIGYELMÉBE: ELEKTRONIKUS FIZETÉS BIZTOSÍTÁSA
   SZAKÉRTELEM                                  



1110

I r á n y t ű  M a g a z i n  |  2 0 2 1 .  T É L I r á n y t ű  M a g a z i n  |  2 0 2 1 .  T É L

SZAKKÉPZÉSSZAKKÉPZÉS

LEZAJLOTTAK A MESTERVIZSGÁK
    BESZÁMOLÓ                                                                  

hanem a szakképző intézmények szervezik. A 
vizsgát az iskola oktatóiból és a területi gazda-
sági kamara által delegált elnökből álló vizsga-
bizottság előtt kell teljesíteni. Az ágazati alap-
vizsga elnököket a Magyar Kereskedelmi és 
Iparkamara pályáztatja és nevezi ki, amely 3 
évre szól. A vizsgabizottság elnöke a 12/2020. 
(II. 7.) Korm. rendeletben meghatározott díja-
zásra jogosult.

Az ágazati alapvizsga lebonyolítására a tanul-
mányok alatti vizsga szabályait kell alkalmazni. 
A szakképző intézmény igazgatója bízza meg a 
vizsgabizottság elnökét és tagjait, valamint hatá-
rozza meg a vizsga követelményeit és az érté-
kelés szabályait. A tanuló nem léphet magasabb 
évfolyamba, amennyiben az ágazati alapvizs-
gája sikertelen. A vizsga eredménye a szakmai 
vizsga eredményébe beszámít, melyet be kell 
jegyezni az év végi bizonyítványba.

VIZSGAFELÜGYELŐI RENDSZER

A 2020. szeptember 1-én elindult új tanév-
től megváltozott a vizsgáztatás rendszere. A 
szakmai vizsga vizsgabizottsága három tagból 
áll: a mérési, értékelési valamint az ellenőrzé-
sért felelős tagokból.
Az ellenőrzési feladatokat ellátó tag (vizsgafel-
ügyelő) felel a szakmai vizsga szabályszerűsé-
géért. A területileg illetékes gazdasági kamara a 
Magyar Kereskedelmi és Iparkamara által kiala-
kított és gondozott vizsgafelügyelői névjegyzék-
ről delegálja a vizsgafelügyelőt az akkreditált 
vizsgaközpontok által szervezett alábbi szakmai 
vizsgákra:
- a Szakmajegyzékben (az OKJ új elnevezése) 
szereplő szakmák szakmai vizsgái,
- a Szakmajegyzékben szereplő szakmák rész-
szakmáinak szakmai vizsgái,
- a szakmai képzésben (felnőttképzés új elne-
vezése) megszerezhető szakképesítések képe-
sítő vizsgái.

A vizsgafelügyelői névjegyzékbe pályázati felhí-
vás alapján lehet jelentkezni. Részletes tájékoz-
tatás weboldalunkon érhető el: https://hbkik.hu/
szakkepzes/vizsgadelegalas/

A 2020. év a mestervizsgák szempontjából is 
rendkívüli év volt. Februárban a szakképzési 
törvény végrehajtásáról szóló kormányrendelet 
megjelenésével a mesterképzést korábban sza-
bályozó rendeletek hatályukat veszítették. Ez azt 
jelentette, hogy az évszázados múltra visszate-
kintő mesterképzés Magyarországon átmene-
tileg szünetelt. Július végén miniszteri határo-
zatban jelent meg 26 mesterszakma új követel-
ményrendszere. Ettől kezdve ismét szervezhető 
mesterképzés hazánkban. 
A TEA (tanulási eredmény alapú) módszer 
szerint kifejlesztett mesterképzési programok 4 
pillérre épülnek fel aszerint, hogy: 
•	 Milyen készségekkel, képességekkel 

kell rendelkezni egy mesternek az adott 
szakmában?

•	 Mely ismeretek birtokában képes magas 
szinten ellátni munkáját? 

•	 Milyen viselkedésmódok, attitűdök várha-
tók el a mestertől? 

•	 Hogyan határozható meg az adott szakmá-
ban az önállóság és a felelősség mértéke 
mesterszinten? 

Megyénkben 2020-ban 5 szakmában – autósze-
relő, karosszérialakatos, fodrász, kozmetikus 
és kereskedő – szerveztünk mesterképzést és 

vizsgát. A mesterjelöltek először 30 órás vál-
lalkozásvezetési ismeretek keretében jogi, 
pénzügyi, számviteli és marketing ismeretek-
kel bővítették tudásukat. Ezt követően felkészí-
tést kaptak a tanulók gyakorlati oktatásának leg-
újabb módszereire, a tanulóképzéssel kapcsola-
tos adminisztrációs teendők ellátására (40 óra). 
A szakmai elméleti és gyakorlati órák száma 
110, de arányuk szakmánként eltérő. Az össze-
sen 180 órás mestervizsga előkészítő tanfolyam 
hasznos segítséget jelentett a felkészüléshez, 
lehetőséget adott szakmai kapcsolatok kiala-
kítására. Munkahelyi kötöttségeik vagy anyagi 
korlátaik miatt azonban voltak néhányan, akik 
nem tudták vállalni a képzés rendszeres látoga-
tását, csak vizsgára jelentkeztek, melyre egyé-
nileg készültek fel. 

A mestervizsgák rendszerében is változás 
történt. A klasszikus „tételhúzós” elméleti vizsgát 
felváltotta az interaktív írásbeli és a szakmai 
projektfeladat. A legtöbb szakmában a szakmai 
portfolió írása is kötelező. Ezek a követelmények 
az újszerű munkaerőpiaci elvárásokat tükrözik.
Az előző évhez viszonyítva több mint 20 száza-
lékkal többen, 32-en tettek sikeres mestervizs-
gát 2020-ban. 24 főt tudtunk támogatott kép-
zésbe bevonni, ami azt jelenti, hogy az oktatási 
és vizsgaköltségek mintegy 80%-át állami támo-
gatásból finanszíroztuk. 

2021-ben várhatóan további mesterszakmák 
képzési és kimeneti követelményei kerülnek 
kidolgozásra. Addig is várjuk a jelentkezőket a 
meglévő képzésekre, vizsgákra: https://mkik.
hu/mestervizsga-dokumentumok-es-kovetel-
menyek.

Munkatársunk készséggel áll az Önök rendel-
kezésére ebben a témában: 
Sári Katalin 
E-mail:	 sari.katalin@hbkik.hu
Telefon:	 +36 30 172 2616

A szakképzésről szóló 2019. évi LXXX. törvény, 
valamint annak végrehajtásáról szóló 12/2020. 
(II. 7.) Kormányrendelet alapjaiban változtatta 
meg a duális gyakorlati képzésre felvett tanulók 
után a szakképzési hozzájárulás elszámolásá-
nak lehetőségét, de a 2020-as évet nem érinti 
sem a tanulószerződések, sem az együttműkö-
dési megállapodások esetében.

Ugyanakkor 2021. január 1-től kezdődően a 
következő változásokkal kell számolni:
•	 Az iskola és a gazdálkodó szervezet között 

létrejövő, a szakképzésről szóló 2011. 
évi CLXXXVII. törvény szerinti együtt-
működési megállapodás nem köthető 
a Szakmajegyzék szerinti szakmákra 
vonatkozóan. A kifutó, OKJ-s szakképe-
sítésekre az együttműködési megállapo-
dás kötése elvben lehetséges, a korábbi 
évben kötött együttműködési megállapo-
dások pedig hatályosak maradnak, de 
normatíva a fenti időponttól már nem 
vehető igénybe utánuk.

•	 A tanuló és a gazdálkodó szervezet között 
létrejövő, 2020. január 1-jét megelőzően 
érvényes Országos Képzési Jegyzékben 
meghatározott szakképesítésekben kötött 
tanulószerződések esetében az alap-
normatívát az önköltség váltja, melynek 
összege a Magyarország 2021. évi köz-
ponti költségvetéséről szóló 2020. évi XC. 
törvény alapján 1.200.000 Ft/fő/év. Ezen 
szakképesítések kifutó rendszerben alkal-
mazandó súlyszorzóját a 12/2020. (II. 7.) 

Kormányrendelet 4/A. melléklete határozza 
meg. 
Tanulószerződés esetén a napi önköltség 
számításának módja, egy tanulóra és egy 
munkanapra vonatkozóan:

1.200.000 Ft x szakképesítés súlyszorzója 
év munkanapjainak száma

A napi normatíva minden, nem iskolá-
ban töltött munkanap után igénybeve-
hető a tanulószerződés megszűnésének 
napjáig. A nem iskolában töltött munka-
napokba beszámítanak az iskolai szüne-
tekre eső munkanapok is. A kiegészítő 
csökkentő tételek 2021. január 1-től már 
szintén nem vehetők igénybe, ezek egy 
része beépült az alapnormatívát felváltó 
önköltség összegébe!

•	 A 12/2020. (II. 7.) Kormányrendelet 1. mel-
léklete tartalmazza a Szakmajegyzéket, 
melyben azon szakmák szerepelnek, 
melyekben (tanulószerződés vagy együtt-
működési megállapodás helyett) kizárólag 
szakképzési munkaszerződés köthető, 
ahol szintén a Magyarország 2021. évi 
központi költségvetéséről szóló 2020. évi 
XC. törvény határozza meg az 1.200.000 
Ft/fő/év önköltséget. Ebben az esetben a 
napi összeg számításának módja eltér a 
tanulószerződéstől. A fenti rendelet értel-
mében itt a 332/A. §-ban meghatározott 
szakmaszorzóval és évfolyami szorzóval 
is kell számolni.
Szakképzési munkaszerződés esetén a 
napi önköltség számításának módja egy 
tanulóra és egy munkanapra vonatkozóan:

1.200.000 Ft x szakmaszorzó x évfolyami szorzó
év munkanapjainak száma

A napi normatíva itt is minden, nem iskolá-
ban töltött munkanap után igénybevehető 

a szakképzési munkaszerződés megszű-
nésének napjáig. A nem iskolában töltött 
munkanapokba beszámítanak az iskolai 
szünetekre eső munkanapok is!

ÁGAZATI ALAPVIZSGÁK

A szakképzésről szóló 2019. évi LXXX. törvény 
és a szakképzésről szóló törvény végrehajtásá-
ról szóló 12/2020. (II. 7.) Korm. rendelet szabá-
lyozza a szakképzés 2020. szeptember 1-jétől 
indult új rendszerében megjelenő ágazati ala-
poktatást, amely technikumban az első két tan-
évben, szakképző iskolában az első tanévben 
zajlik. Az ágazati alapismeretek megszerzése 
után a tanulók ágazati alapvizsgát tesznek, 
amely sikeres teljesítése jogosulttá teszi a 
tanulót a szakirányú képzésbe való belépésre.

A közös alapozás szükség esetén átjárhatósá-
got biztosít a technikum és a szakképző iskola 
között. Konkrét szakmát az alapvizsga után 
választ a tanuló. Az ágazati alapvizsga állami 
vizsga, amely a vizsgázónak az ágazatban 
szerzett szakmai alaptudását és kompetenciáit 
országosan egységes eljárás keretében méri.

Elsőként a tanulmányaikat 2020 szeptemberé-
ben megkezdők tehetnek ágazati alapvizsgát, 
technikumban a 10. évfolyam, szakképző isko-
lában a 9. évfolyam végén. Az érettségi vég-
zettséggel rendelkezők számára a kizárólag 
szakmai vizsgára felkészítő kétéves képzésben 
a szakmai alapoktatásra az első félévben kerül 
sor, így a szakmai alapvizsgát mindkét iskolatí-
pusban az első félév végén teljesítik a tanulók.

Az ágazati alapvizsga az adott ágazatba tartozó 
valamennyi szakma tekintetében azonos 
szakmai tartalmát a képzési és kimeneti követel-
mények határozzák meg. A szintvizsgát felváltó 
ágazati alapvizsgát már nem a területi kamarák, 

SZAKKÉPZÉSI HOZZÁJÁRULÁS ELSZÁMOLÁSA
   TÁJÉKOZTATÁS                                  
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2.	 Decentralizált gazdasági poten-
ciál erősítése (pl. ipari területek 
fejlesztése; nagy térségi inf-
rastrukturális hálózatok eléré-
sének javítása, fejlesztése; a 
közösségi közlekedés feltétele-
inek javítása).

3.	 Klímaadaptáció erősítése (pl. 
tiszta és megújuló energiák 
alkalmazásának elősegítése; a 
hulladéktermelés csökkentése; 
fenntartható szennyvíz-, belvíz- 
és csapadékvíz-kezelés).

4.	 Fenntartható, élhető települések 
és közösségek (pl. településközi 
kapcsolatok, város–vidék kap-
csolatrendszer erősítése).

A MI KREATÍV RÉGIÓNKBAN (NÓGRÁD, 
HEVES, BORSOD-ABAÚJ-ZEMPLÉN, 
S Z A B O L C S - S Z AT M Á R - B E R E G , 
HAJDÚ-BIHAR ÉS JÁSZ-NAGY-
KUN-SZOLNOK MEGYÉKBEN) A 
MUNKA PALKOVICS LÁSZLÓ INNO-
VÁCIÓS ÉS TECHNOLÓGIAI MINISZ-
TER IRÁNYÍTÁSA MELLETT ZAJLIK. 
HAJDÚ-BIHAR SZÁMÁRA A JÖVŐNK 
VIZIONÁLÁSA SORÁN MENNYIBEN 
JELENTETT HELYZETI ELŐNYT AZ, 
HOGY A KORMÁNY (AZ ORSZÁG-
BAN EGYÉBKÉNT ELSŐKÉNT) ELFO-
GADTA DEBRECEN 2030-IG SZÓLÓ 
FEJLESZTÉSI STRATÉGIÁJÁT?

Pajna Zoltán: Mivel Debrecen a 
térség meghatározó gazdasági, 
kutatási, oktatási, egészségügyi, 
szellemi központja, így a fejleszté-
sek összehangolása tekintetében 
értelemszerűen fontos, hogy lássuk 
Debrecen gazdaságfejlesztési, tele-
pülésfejlesztési irányait.

A Hajdú-Bihar megyei települések és 
Debrecen Megyei Jogú Város együtt-
működését minden dokumentumban 

ki kell dolgozni, és a fejlesztéseket 
összehangolni.

A megye egyszerre van a gazdasá-
gi-növekedési, valamint a felzárkó-
zási pályán. Fontos a 2021–2027-
es Versenyképes Magyarország 
Operatív Program forrásainak fel-
osztásánál is Debrecen és a vidék 
közti kapcsolat egyensúlyának a 
megőrzése. 

É RT H E T Ő ,  H O G Y M I N D E N K I 
SZÁMÁRA A SAJÁT MEGYÉJE AZ 
ELSŐDLEGES, DE MÉGISCSAK 
FONTOS LENNE KOMPLEX MÓDON 
SZEMLÉLNI A TÉRSÉG FEJLESZTÉ-
SÉT, AMI UGYE TÚLMUTAT A TELE-
PÜLÉSEK, SŐT A MEGYÉK KÖZ-
IGAZGATÁSI HATÁRAIN. A HAJDÚ-
BIHAR MEGYEI KERESKEDELMI ÉS 
IPARKAMARA TEVŐLEGES SZEREP-
VÁLLALÁSA A JÖVŐKÉP FELVÁZO-
LÁSÁBAN MENNYIBEN SEGÍTETT A 
TISZTÁNLÁTÁSBAN?

Pajna Zoltán: A kereskedelmi és 
iparkamara jelentős adatbázissal 

rendelkezik a Hajdú-Bihar megyei 
vállalkozásokat illetően, ezért fontos 
volt, hogy a beavatkozási területe-
ket úgy jelöljük ki, hogy a megyé-
ben működő vállalkozások számára 
lehetővé tegyük a magyar kormány 
és az Európai Unió költségvetési for-
rásainak a felhasználását.

Ha röviden szeretném megfogal-
mazni a kreatív régió stratégiájának 
szükségszerűségét, akkor azt mond-
hatjuk, hogy ez egy olyan dokumen-
tum, amely lehetővé teszi valamen�-
nyi hazai és európai uniós támoga-
tás lehívását.

Ezt az általunk (kamara, egyetem, 
önkormányzatok, megyei önkor-
mányzat) elkészített stratégiát a 
Kormány fogja elfogadni, a doku-
mentum addig munkaanyagként 
kezelendő.

Petneházi Attila

DEBRECEN ÉS A VIDÉK EGYENSÚLYÁÉRT
    INTERJÚ                                                                  

Beszélgetés Pajna Zoltánnal, a 
Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat 
elnökével.

A Kreatív Régió Hajdú-Bihar megyei 
stratégiája három átfogó célt, négy 
stratégiai célt, 18 beavatkozási terü-
letet, és közel 520 milliárd forint 
értékű ernyőprojektet tartalmaz 
– nyilatkozta a Kamarai Iránytű 
Magazinnak Pajna Zoltán, a megyei 
önkormányzat elnöke, aki arról is 
szívesen beszélt, hogy az ő kép-
zeletében hogyan fest egy úgyne-
vezett kreatív régió. Szavai szerint 
megyénk egyszerre van a gazdasá-
gi-növekedési, valamint a felzárkó-
zási pályán…

HAT MEGYEI ÖNKORMÁNYZAT GESZ-
TORÁLÁSA MELLETT, AZ ÉRINTETT 
MEGYEI KAMARÁK ÉS EGYETEMEK 
BEVONÁSÁVAL JÖTTEK LÉTRE AZOK 
AZ ÚGYNEVEZETT „KREATÍV STRA-
TÉGIAI RÉGIÓK”, MELYEK A 2030-IG 
SZÓLÓ GAZDASÁGFEJLESZTÉSI 
ELKÉPZELÉSEKRE FOGALMAZ -
NAK MEG KONKRÉT FELADATOKAT. 
KEZDJÜK TALÁN A BESZÉLGETÉST 
AZZAL, HOGY AZ ÖN KÉPZELETÉBEN 
HOGYAN FEST EGY KREATÍV RÉGIÓ?

Pajna Zoltán: A Kreatív Régió az én 
felfogásom szerint alkotó emberek 
összessége, akik a saját környeze-
tükben minden nap többet szeret-
nének elérni, minden nap keresik a 
kihívást, a jövőkép és a megvalósí-
tás lehetőségét.

A Kreatív Régió ugyanakkor termé-
szetesen közösséget is jelent, ahol 

az alkotó emberek által megfogal-
mazottakat – nagyobb célok megva-
lósítása érdekében – bizonyos tár-
sadalmi csoportok kezdeményezik 
és hajtják végre.

Valójában nagyon széles a spektrum. 
Az egy-két főt foglalkoztatott mikro- 
illetve kisvállalkozások, az 50 fő 
feletti közepes és nagyvállalkozások 
azok, akik, illetve amelyek önálló 
kutatás-fejlesztési részleggel ren-
delkeznek, valamint önkormányza-
tok és civil szervezetek; valójában 
mindenki ebbe a csoportba tartozik.

MELYEK A HAJDÚ-BIHAR MEGYE 
2030-IG SZÓLÓ FEJLESZTÉSI STRA-
TÉGIA FŐBB PILLÉREI, MILYEN 
KAPCSOLÓDÓ INTÉZKEDÉSEK ÉS 

ERNYŐPROJEKTEK TARTOZNAK 
EHHEZ A GRANDIÓZUS TERVHEZ?

Pajna Zoltán: A Kreatív Régió 
Hajdú-Bihar megyei stratégiája 
három átfogó célt, négy stratégiai 
célt, tizennyolc beavatkozási terü-
letet, és közel 520 milliárd forint 
értékű, úgynevezett ernyőprojektet 
tartalmaz.

A megye jövőképét az alábbiakban 
lehet röviden összefoglalni:

„Hajdú-Bihar a Kárpát-medence 
újraszervesülő területi folyamatai-
ban megerősödött térségi szerepé-
vel egy dinamikus és versenyképes, 
magas hozzáadott értékű gazdaság-
gal és fejlett innovációs ökoszisz-
témával rendelkező, társadalma 
és környezete irányában felelős 
megye, mely elhivatott természeti 
és kulturális értékeinek megőrzé-
sében, fenntartható kiaknázásában, 
egyben nyitott a kreatív és innovatív 
kezdeményezésekre.”

A stratégiai célok az alábbiak: 

1.	 A versenyképesség továbberő-
sítése, innovatív, hálózatoso-
dásra épülő gazdaságfejlesz-
tés (pl. szállítmányozási, logisz-
tikai hálózatosodásban való 
aktív részvétel javítása; digitális 
terek fejlesztése; K+F+I poten-
ciál erősítése; kis-és középvál-
lalkozások támogatása, innová-
ciós hajlandóságuk és képessé-
gük erősítése).

A stratégia közel 
520 milliárd forint 

értékű ernyőprojektet tar-
talmaz | Pajna Zoltán



1514

I r á n y t ű  M a g a z i n  |  2 0 2 1 .  T É L I r á n y t ű  M a g a z i n  |  2 0 2 1 .  T É L

F Ó K U S Z B A NK I T E K I N T Ő

Ügyintézés helyszíne:
HBKIK székháza

4025 Debrecen Vörösmarty u. 13-15.
Telefon: +36 52 500 745

Web: https://hbmbekeltetes.hu/

VÁLTOZTAK A REKLAMÁLÁS, A SZAVATOSSÁG 
ÉS A JÓTÁLLÁS SZABÁLYAI JANUÁR 1-TŐL
    JÓ TUDNI                                                                      

AZ OLASZ-MAGYAR VÁLLALKOZÓI 
KÖZÖSSÉG SZOLGÁLATÁBAN
    PARTNERSÉG          					                                        

OLASZ INFOPONT A KAMARÁBAN

A Hajdú-Bihar Megyei Kereskedelmi és 
Iparkamara Nemzetközi Ügyek Osztálya 
2017-ben bővítette a külpiacok iránt érdek-
lődő vállalkozások számára elérhető lehe-
tőségek tárházát. Az úgynevezett Olasz 
InfoPonton keresztül a régió vállalatai nap-
rakész információkat kaphatnak az olasz 
piaccal kapcsolatban, valamint az InfoPont 
az üzletkötéshez is hozzájárul operatív 
támogatással.

További információ:
Kőrösi Vanda
Telefon:	 +36 52 500 725
E-mail:	 korosi.vanda@hbkik.hu
Nemzetközi Ügyek Osztálya, EEN Iroda

A Magyarországi Olasz Kereskedelmi 
Kamara egy 1992-ben Budapesten alapított, 
1998 szeptembere óta az olasz kormány 
hivatalos elismerésével működő privát 
szövetség, amely mintegy 200 tagvállalat-
ból álló olasz-magyar vállalkozói közösség 
találkozási helyeként szolgál, elősegítve 
annak integrációját és fejlődését. 

A Kamara fő célja a közös problémák meg-
határozása és a közös érdekek képvise-
lete a két ország illetékes hatóságainál és 
intézményeinél. Közreműködése a gazda-
sági, kereskedelmi kapcsolatok, főképpen az 
Olaszország és Magyarország közötti kom-
munikációs infrastruktúra fejlesztésére, vala-
mint a kis- és középvállalatok támogatására 
irányul. Meggyőződésünk, hogy az olasz gaz-
daságot jellemző kis- és középvállalkozások 
fontossága központi szerephez jut a magyar 
gazdaságban is. Ehhez a folyamathoz sze-
retnénk hozzájárulni, olyan olasz vállalkozá-
sok működési lehetőségeinek elősegítésé-
vel, melyek szeretnének nemzetközivé válni 
és ehhez a törekvésükhöz Magyarországot 
tartják ideális partnernek. Ugyanakkor a 
Magyarországi Olasz Kereskedelmi Kamara, 
az olasz kamarai rendszer tagjaként, az olasz 
piacra való nyitás lehetőségét teremti meg a 
magyar vállalkozók számára. Tagvállalataink 
számára hozzáférhetőek a világ 55 országá-
ban összesen 81 külföldi olasz kereskedelmi 
kamara (Assocamerestero) információi és 
szolgáltatásai. 

A Kamara elő kívánja segíteni a tapasztalatok 
és üzleti lehetőségek cseréjét, illetve egyesí-
tését, amire kivételesen jó alkalmat szolgál-
tatnak a társasági rendezvények. Az aktuális 
és széles körű információk nyújtását pedig az 

évente megjelenő magazin, az „Il Ponte”, a 3 
hetente publikált „Info&News” információs kör-
leveleink, valamint honlapunk és Facebook, 
LinkedIn oldalunk biztosítja. 

A Kamara, a tagvállalatai által kínált tanács-
adásnak köszönhetően, széleskörű szolgálta-
tások rendszerét alakította ki mindazon magyar 
vállalatok számára, amelyek Olaszországban 
szeretnének működni, s valamennyi olasz 
vállalkozás számára, amelyek gazdasági és 
kereskedelmi tevékenységet szeretnének indí-
tani Magyarországon. A Kamara az önfinan-
szírozás elvén alapul, az alapszolgáltatások 
minden érdeklődő számára rendelkezésre 

állnak, ugyanakkor bizonyos speciális jel-
legűek, csak a Kamara tagjai számára 
hozzáférhetőek.

A Magyarországi Olasz Kereskedelmi 
Kamara  Igazgatótanácsa: 
Francesco Maria MARI – Elnök (képünkön fent)
Ferdinando MARTIGNAGO – Alelnök
Renato FAVA – Kincstárnok
Igazgatótanácsi tagok: Francesco ALLEVA, 
Andrea BETTINI, Stefano DONAZZAN, Tiziano 
GIRAUDO, Ilona MARZSIN, Marco PERUZZO

Főtitkár: Stefania SPEZIANI (képünkön lent)

Cím:	 1093 Budapest, Lónyay u. 18/A.
Telefon:	 +36 1 485 0200 
E-mail:	 info@cciu.com
Web:	 www.cciu.com

2021 január elsejétől számos fogyasztó-
kat és vállalkozásokat is érintő jogsza-
bály megváltozott. A változások egyértel-
műen a fogyasztókat kívánják szigorúbban 
védeni, a vállalkozásokra viszont többlet 
kötelezettséget rónak. Érdemes a megvál-
tozott szabályokkal tisztában lenni külö-
nösen azért, mert minden vállalkozást, aki 
fogyasztóknak értékesít érinteni fog.

Az egyes tartós fogyasztási cikkekre vonat-
kozó kötelező jótállásról szóló 151/2003. (IX. 
22.) Korm. rendeletet (a továbbiakban: Korm. 
rendelet) a 270/2020. (VI. 12.) Korm. rende-
let, továbbá a fogyasztó és vállalkozás közötti 
szerződés keretében eladott dolgokra vonat-
kozó szavatossági és jótállási igények intézé-
sének eljárási szabályairól szóló 19/2014. (IV. 
29.) NGM rendeletet (a továbbiakban: NGM 
rendelet) a 18/2020. (VI. 12.) ITM rendelet 
módosította.

A módosítások egy része a fogyasztó minő-
ségi kifogásainak intézésére (szavatossági 
és jótállási kifogások) irányulnak. A korábbi 
szabályozás szerint a vállalkozás köteles 
volt 15 napon belül törekedni a termék javí-
tására vagy cseréjére. A jelenlegi módosítás 
értelmében, ha a javítás vagy a csere időtar-
tama meghaladja a 15 napot, a vállalkozás 
a várható időtartamról köteles akár elektroni-
kusan is a fogyasztót értesíteni.

A jogszabály ebben a körben pontosította 
azt, hogy amennyiben szakvélemény beszer-
zése szükséges a fogyasztó igényének vagy 
panaszának megítéléséhez, a szakvéle-
ménynek milyen kötelező tartalmi elemek-
kel kell rendelkeznie. A korábbi tapasztalatok 
alapján ugyanis nagyon sok szakvélemény 

egy puszta megállapításon túl nem sok 
egyebet tartalmazott. 

Emellett a javítószolgálatok és vállalkozások, 
kereskedők közötti kötelező kapcsolattartás 
formáit is előírja a jogszabály. Ezentúl a javí-
tószolgálat köteles a vállalkozást arról is 
értesíteni, ha a termék nem javítható vagy 
ha a termék 15 napnál hosszabb időn belül 
javítható, valamint, ha a termék javítása nem 
lehetséges 30 nap alatt. 

A kötelező jótállás alá eső tartós fogyasz-
tási cikkek esetében a jótállás időtartama 
sávosan kerül kialakításra. 100 000 Ft-ig egy 
év, 100 001-tól 250 000 forintig 2 év, 250 001 
Ft -tól pedig három év lesz a kötelező jótál-
lás időtartama. 

A kötelező jótállás alá eső termékek köre 
is kibővül 10 000 Ft-nál nagyobb értékű nyí-
lászárókkal, árnyékolástechnikai eszkö-
zökkel, napkollektorral, e-rollerrel, drónnal, 
kaputelefonnal.

A jogszabály a fogyasztó jogait erősíti és egy-
szerűsíti, hiszen ha a termék nem javítható, 
akkor a vállalkozás köteles lesz azt 8 napon 
belül cserélni, vagy ha erre nincs lehetőség 
akkor 8 napon belül a vételárat visszatéríteni. 
Ezen szabály alól azonban kivételt képeznek 
az autó, az elektromos kerékpár, a quad és 
a motorkerékpár.

A jogszabály módosítás kitér arra az esetre 
is, amikor a termék beüzemeléshez kötött: 
ebben az esetben, ha fél éven belül beüze-
melik a készüléket, akkor attól a naptól kez-
dődik a jótállás időtartama.

Bevezeti a jogszabálymódosítás az elektro-
nikus jótállási jegyet.

Mindezeken felül a módosításcsomag a 
fogyasztóvédelmi hatóság ellenőrzési 
hatásköreit is kibővíti, így érdemes minden 
vállalkozásnak áttekinteni a folyamatait a 
fogyasztók megfelelő kiszolgálása és a jog-
szabályok betartása érdekében.

Dr. Hajnal Zsolt
elnök

Hajdú-Bihar megyei Békéltető Testület
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VAN ÉLET A NEHÉZ IDŐKBEN IS
    INTERJÚ                                                                  

8471-től eltérő vámtarifaszám alá 
tartozzanak
– vagy a fentiek szerint nem szár-
mazó alapanyagok, alkatrészek 
értéke legfeljebb az exportálandó 
késztermék gyártelepi (EXW) 
árának 50%-a lehet

•	 az úgynevezett nem kielégítő előállí-
tás (azaz minimális termelési művelet) 
esetén akkor sem minősül szárma-
zónak a termék, ha egyébként a fenti 
szabálynak megfelelne
példa: árucikkek alkatrészeinek egy-
szerű összeszerelése teljes árucikké 
vagy termékek részekre való egyszerű 
szétszerelése. Egyszerű összeszere-
lés az a termelés, amelynek során álta-
lános szerszámokat használnak, és a 
termelés nem igényel speciális tudást 
(pl. alkatrészek összecsavarozása – 
akár elektromos – csavarhúzóval)

•	 az Uniós, ezen belül a magyarországi 
termelés során igazoltan az Egyesült 
Királyságból származó anyagok, 
alkatrészek származónak tekinten-
dők az EU-ban történő előállítás során

•	 továbbá az Egyesült Királyságban 
vagy az EU-ban előállított, származó-
nak nem tekinthető termékek esetén a 
termék értékének és a termelés során 
felhasznált nem származó anyagok 
értékének Beszállítói Nyilatkozaton 
igazolt különbözete a másik félnél 
származó hányadnak tekintendő.

Természetesen további részletszabályok 
ismerete szükséges a megállapodásban 
foglalt lehetőségek kihasználásához, ezért 
az exportőröknek és importőröknek vám-
szakemberekhez érdemes fordulniuk

Nietsch Tamás
az MKIK ICC Tagozat Vám- és

kereskedelemtámogatási
munkacsoportjának vezetője

A SZAKTERÜLETÜKÖN BELÜL IS MEG-
LEHETŐSEN SZÉLES PALETTÁT FOG 
ÁT A TEVÉKENYSÉGÜK; A VÁMSZAK-
MAI SZOLGÁLTATÁSTÓL, A RAKTÁRO-
ZÁSI TEVÉKENYSÉGEN, VALAMINT A 
VÁMSZAKÉRTŐI FELADATOK ELLÁTÁ-
SÁN ÁT, AZ EGYÉB KÜLKERESKEDELMI 
SZOLGÁLTATÁSOKIG. A TÖBB LÁBON 
ÁLLÁS MENNYIBEN SEGÍTI A TALPON 
MARADÁSUKAT EZEKBEN A COVIDOS 
IDŐKBEN? 
Nagy Károly Tiborné, a PA-NA Customs 
Solutions Zrt. vezérigazgatója: Tevé-
kenységünk a vámszakmai és a külke-
reskedelmi terület széles palettáját fogja 
át. Rendelkezünk AEOF (Authorised 
Economic Operator) engedéllyel. Az enge-
dély nem csak a vámügyi egyszerűsítések 
alkalmazását biztosítja számunkra, hanem 
az ügyfeleink részére a jogosultságainkkal 
költségkímélő vámszakmai megoldásokat 
tudunk biztosítani. Tevékenységünket a 
Debreceni Nemzetközi Repülőtér Logisz-
tikai bázisán folytatjuk. Fogadjuk az ügyfe-
leink által export és import áruforgalomba 
kiszállítandó, illetve érkező szállítmányo-
kat. Rendelkezünk átmeneti megőrzési 

raktárral, vámraktárral, valamint közös-
ségi áruk tárolására alkalmas raktárral is.

A közúton érkező szállítmányok mennyi-
sége növekvő tendenciát mutat. A világmé-
retű COVID-19  az ügyfeleink forgalmát is 
jelentősen befolyásolta illetve befolyásolja, 
azonban a több lábon állás a cégünk éle-
tében bebizonyította, hogy lehet működni 
egy ilyen nehéz időszakban is. Cégünk 
növekedési pályára állítása kihívásokkal 
teli időszakban nem egyszerű feladat.

LASSAN EGY ÉVE LESZ, HOGY A 
KORONAVÍRUS-JÁRVÁNY A VILÁG 
LOGISZTIKAI PIACÁT IS GYAKORLA-
TILAG „HIBERNÁLTA”. MILYEN ESZ-
KÖZEI VANNAK EGY VÁLLALATNAK 
ARRA, HOGY MÉRSÉKELJE AZ ÖNHI-
BÁJÁN KÍVÜL ŐT ÉRT CSAPÁSOKAT, 
ILLETVE MI VOLT AZ A PONT, AHOL A 
PROBLÉMA MÁR TÚLMUTATOTT A VÁL-
LALATI KERETEKEN?
Nagy Károly Tiborné: Cégünk életében 
a legnagyobb kihívást a munkaerő meg-
tartása, és a tevékenységünk széles palet-
tája miatti megfelelő képzettséggel rendel-
kező munkaerő felvétele és  finanszírozá-
sának megteremtése jelentette a COVID-
19 járvány hosszúra nyúlt jelenléte miatt. 
Ezt a problémát sikeresen megoldottuk, 
sikerült alkalmaznunk vámszakmai kép-
zettséggel rendelkező fiatal támogatott 
munkavállalókat. Megfelelő költségcsök-
kentéssel, a beruházások későbbi idő-
pontra történő átütemezésével próbáljuk 
a cég működését biztosítani. A bérelt rak-
tárunk finanszírozása volt a legnehezebb 
a cég életében. Megbízásainkat  raktár-
bázis nélkül nem tudnánk maradéktala-
nul teljesíteni. A cég fejlődését biztosí-
tani kell a nehéz, az Ön szófordulatával 
élve „hibernált” piaci viszonyok ellenére. 

A BREXIT FOLYAMAT VÉGET ÉRT
AZ EGYESÜLT KIRÁLYSÁG VÉGLEGESEN KILÉPETT AZ EURÓPAI UNIÓBÓL
    SZAKÉRTELEM                                                                  
Közép-európai idő szerint 2020. decem-
ber 31-e éjfélkor véget ért a Brexit több 
éves folyamata. Az Egyesült Királyság 
jogilag már 2020. január 31-én kilé-
pett az EU-ból, de ekkor egy átmeneti 
időszak kezdődött, és az év végéig az 
EU vámuniójának és egységes piacá-
nak része maradt. Ez év január 1-től 
pedig életbe lépett a két fél által az 
utolsó pillanatban elfogadott kereske-
delmi megállapodás.

Az új helyzet pontos megértéséhez 
tudnunk kell, hogy az Egyesült Királyság 2 
részből áll, mint a hivatalos neve is mutatja: 
Nagy-Britannia és Észak-Írország Egyesült 
Királysága. Nagy-Britanniát Anglia, Wales 
és Skócia alkotja, és ezek esetében a 
kilépés az EU-ból teljes mértékű, azaz a 
brit szigettel folytatott kereskedelmi tevé-
kenység Magyarországról (és az EU egé-
széből) export és import. Ezzel szemben 
Észak-Írország helyzete különleges, 
melynek elsősorban politikai oka van: a 
XX. század nagy részében folyamatos 
konfliktus zajlott az Ír szigeten. A többször 
előforduló fegyveres (sokszor terrorista 
jellegű) harcokkal „fűszerezett” feszültség-
nek az 1998-as Nagypénteki Egyezmény 
vetett véget, melynek a Brexit szempont-
jából legfontosabb eredménye az Észak-
Írország és Írország közötti fizikai határ 
megszűntetése, annak szabad átjárható-
sága volt. Amíg az Egyesült Királyság az 
EU tagállama volt, ez nem okozott sem-
milyen problémát az áruforgalomban, de 
a kilépés következménye az, hogy az EU 
és az Egyesült Királyság között vámha-
tárnak kell húzódnia, vámellenőrzéssel és 
vámkezelési kötelezettséggel.

A fentiekre tekintettel különleges megál-
lapodást fogadtak el a felek: nincs fizikai 
határ Észak-Írország és az Ír Köztársaság 
között, és bár az előbbi az Egyesült 
Királyság része, azonban ez is követi az 
EU alábbi szabályozását:

•	 vámjog
•	 ÁFA és jövedéki adó szabályok
•	 termék előírások, szabványok (CE 

szabályok)
•	 állategészségügyi szabályok
•	 agrártermelési és -marketing 

szabályok
•	 állami támogatás szabályai.

A fentiekből következően Észak-Írországba 
történő kiszállítás Uniós ki- szállításnak 
minősül (Intrastat jelentés kell, de nincs 
vámkezelés), hasonlóan az onnan az EU-ba 
vagy azon belül Magyarországra történő 
szállításokhoz. Viszont Angliába, Wales-be 
és Skóciába az EU-ból export vámkeze-
lés, onnan az EU-ba vagy Magyarországra 
import vámkezelés szükséges.

Számos átmeneti szabály született, talán 
a legfontosabb az, hogy a 2020. decem-
ber 31-ig elindult szállítmányok az EU-ból 
az Egyesült Királyságba vagy ellenkező 
irányban, a másik félhez történő érkezés 
idejétől függetlenül még Uniós szállítás-
nak tekintendők (Intrastat). Ez alól kivétel 
az állatok és állati eredetű termékek voltak.

A megkötött és ez év január 1-től alkal-
mazandó Kereskedelmi Megállapodás az 
export-import szempontjából szabadke-
reskedelmi megállapodásnak minősül. Az 
ilyen típusú megállapodások esetén is van 
kiviteli (export) és behozatali (import) vám-
kezelés mindegyik aláíró félnél, de szigorú 
származási szabályoknak megfelelő ter-
mékek esetén az import vámmentes. 
A származási szabályok fontosabb pontjai:

•	 származó terméknek kell tekin-
teni az EU-ban vagy az Egyesült 
Királyságban teljes egészében termelt 
terméket
példa: angliai juh gyapjából Angliában 
készült fonal, és ebből Angliában 
kötött pulóver

•	 származó terméknek kell tekin-
teni az EU-ban vagy az Egyesült 
Királyságban részben nem származó 
anyagokból termelt azon termékeket, 
amelyek megfelelnek a Kereskedelmi 
Megállapodásban meghatározott 
származási feltételeknek
példa: 8471 vámtarifaszám alá tartozó 
számítógép esetén

– vagy minden nem származó 
(azaz igazoltan nem az Egyesült 
Királyságból vagy az EU-ból szár-
mazó) alapanyagok, alkatrészek a 



1918

I r á n y t ű  M a g a z i n  |  2 0 2 1 .  T É L I r á n y t ű  M a g a z i n  |  2 0 2 1 .  T É L

P Ó D I U MC Í M L A P O N

AZ INNOVÁCIÓ ÉS A TRADÍCIÓ 
ÖTVÖZETE TÉGLÁSON 
   INTERJÚ                                  

Kerestük a lehetőségeket, ügyfeleinknek 
különféle könnyítésekkel terveztük meg a 
külkereskedelmi ügyleteik lebonyolítását. 
A megrendeléstől az áru szállíttatásán át 
a vámeljárás lefolytatásáig figyelemmel 
kísérjük a folyamatokat, és tevékenyen 
részt vállalunk az ügyletek sikeres lezárá-
sáig. Az utólagos ellenőrzésekben is ügy-
feleink rendelkezésére állunk vámtanács-
adói szolgáltatásunkkal. A problémát meg-
próbáljuk a vállalaton belüli feladat optima-
lizálással kezelni. Szerződött partnereink-
kel folyamatos egyeztetéseket folytatunk 
amennyiben nehézségeik támadnak, vagy 
a mi vállalati életünkben történik valami-
lyen fennakadás.

A vállalati kereteken túlmutató probléma 
a szállítmányok késve érkezése, amit a 
logisztikai folyamatokban fellépő akado-
zás okoz, pl. a konténerek hiánya, vagy 
a szállító járművek leterheltsége, torlódá-
sok a határállomásokon szerte Európában.

A MAGYAR VÁMÜGYI SZÖVETSÉG, 
MINT SZAKMAI, ÉRDEKKÉPVISELETI 
SZERVEZET A BEL- ÉS A KÜLFÖLDI 
KAPCSOLATAI RÉVÉN TUD-E A VÁL-
SÁGBAN ÉRDEMBEN SEGÍTENI AZ 
ÁGAZATI SZEREPLŐKÖN?
Nagy Károly Tiborné: A Magyar Vámügyi 
Szövetségnek alapítása óta tagja vagyok. 
A  szövetség munkájában folyamatosan 
részt vettem elnökségi tagként, vámszak-
mai tagozat vezetőjeként.

Mindig nagy gondot fordított a Magyar 
Vámügyi Szövetség arra, hogy tagjainak 
naprakész információkkal szolgáljon a jog-
szabályváltozások terén. Együttműködésre 
törekedett és törekszik a hatóságokkal, 
egyeztető fórumokon képviseli a tagsá-
got. A válságban a szövetség online okta-
tásokkal, fórumokkal, továbbképzések-
kel segíti tagjait. Hasznos információkat 
oszt meg, értékel és vitat meg a tagok-
kal. Úgy  gondolom, most nagy szükség 
van a szakmai szövetségek munkájára. 

Javaslom valamennyi érdekelt gazdálko-
dónak, hogy bátran kérdezzen, kérdései-
vel keresse a szakmai szövetséget.

TÚLZÁS NÉLKÜL ÁLLÍTHATÓ, HOGY A 
BREXIT AZ ÚJKORI TÖRTÉNELMÜNK-
BEN SZINTE FÖLDRENGÉSSZERŰ 
VÁLTOZÁST IDÉZ ELŐ A VILÁGKERES-
KEDELEMBEN. EZ AZ ÚJ FELÁLLÁS 
ÖNÖKET MILYEN SZAKMAI KIHÍVÁSOK 
ELÉ ÁLLÍTJA? 
Nagy Károly Tiborné: A Brexit kétségte-
lenül egy új típusú gondolkodásra kész-
teti a külkereskedőket. Ami egy éve még 
rutinfeladatként jelentkezett az Egyesült 
Királyságba történő szállítás kapcsán, az 
2021.január 1-től már nem alkalmazható. 
Minden Egyesült Királyságba indítandó 
szállítmánynak át kell esnie bizonyos 
vámalakiságon, ugyanígy az Egyesült 
Királyságból érkező szállítmány is váma-
lakisághoz kötött. Az Európai Unió és az 
Egyesült Királyság között létrejött meg-
állapodás lényeges pontja a kedvezmé-
nyes elbánásról rendelkező rész. A ked-
vezményes vámtétel alkalmazásához az 
exportált termék származását igazolni 
szükséges. Amennyiben az exportőr nem 
tudja hitelt érdemlően igazolni a termék 
EU-származását, úgy a partnere nem tudja 

igénybe venni a megállapodásban dekla-
rált vámkedvezményeket.

Az exportőröknek, importőröknek vállalko-
zásunk teljeskörű tanácsadással tud segí-
teni abban, hogy eligazodjanak a jogsza-
bályok rengetegében. Cégünk folyamato-
san készült ezen szakmai kihívások meg-
oldására. Nagy tapasztalattal rendelke-
zünk a külkereskedelmi ügyletek előké-
szítésében, lebonyolításában, természete-
sen a vámeljárásokkal kapcsolatos tanács-
adásban és az operatív megoldásokban.

Szeretném arra felhívni a gazdálkodók 
figyelmét, hogy a szakemberek felkeresése 
nagyon fontos ahhoz, hogy megfelelően 
legyen előkészítve egy-egy ügylet. A ható-
ságok felkészültek a változásra, szorosan 
együttműködünk a Vámigazgatóságokkal, 
hogy ügyfeleink részére rugalmas és jog-
szerű megoldásokkal biztosítsuk az átál-
lást az Egyesült Királysággal történő 
kereskedelem területén.

Petneházi Attila

DEDÉNÉ NOVOTNI ANNÁVAL, A HAJDU CÉG-
CSOPORT IGAZGATÓSÁG ALELNÖKÉVEL 
VALÓ BESZÉLGETÉSRE KÉSZÜLVE ÉPPEN 
AZ INTERNETEN KERESGÉLTEM, AMIKOR A 
HAJDU CÉGCSOPORT FACEBOOK-OLDALÁN 
A KÖVETKEZŐ HÍR „JÖTT SZEMBE” VELEM: 
„MAGYARBRANDS DÍJAT KAPTAK TAGVÁLLA-
LATAINK. 2020-BAN A SZAKMAI BIZOTTSÁG 
DÖNTÉSE ALAPJÁN A HAJDU ZRT. KIVÁLÓ 
FOGYASZTÓI MÁRKA ÉS INNOVATÍV MÁRKA 
KATEGÓRIÁBAN RÉSZESÜLT ELISMERÉSBEN, 
A HAJDU AUTOTECHNIKA ZRT. PEDIG KIVÁLÓ 
ÜZLETI MÁRKA KATEGÓRIÁBAN NYERTE EL 
A DÍJAT.” MINDEZT A VILÁGJÁRVÁNY KELLŐS 
KÖZEPÉN…?
Dedéné Novotni Anna: Az ősz során a 
MagyarBrands oklevél mellett további elisme-
résekben is részesítették társvállalatainkat, nagy 
öröm ez számunkra. A HAJDU Zrt. Z120 típusú 
elektromos forróvíztárólója Magyar Minőség 
Háza díjat kapott, a vállalat pénzügyi stabilitá-
sát pedig a Bisnode „A” tanúsítványa is alátá-
masztja. A HAJDU Autotechnika Zrt. megkapta 
a Családbarát Munkahely címet, míg üzleti meg-
bízhatóságát a Bisnode D&B gyémánt oklevél 
fémjelzi. A rangos elismerések nem csak jelen-
legi munkánkat dicsérik, hanem azt az innova-
tív és tradicionális értékeket ötvöző tevékenysé-
günket is, amely hosszú évek óta meghatározza 
működésünket.

HA VALAMIKOR, AKKOR EZEKBEN A „VÉRZIVA-
TAROS” IDŐKBEN IGAZÁN JÓL JÖHET ÖNÖKNEK 
A TÖBB LÁBON ÁLLÁS. A TAGVÁLLALATAIKNAK 
EDDIG SIKERÜLT ÁTVÉSZELNI A COVID-OT 
ÚGYMOND MARADANDÓ SÉRÜLÉSEK NÉLKÜL?
Dedéné Novotni Anna: Az új típusú koro-
navírus fertőzés terjedése az elmúlt időszak-
ban rendkívüli helyzet elé állította az egész 
világot, így a HAJDU Cégcsoport tagvállalatait 

is. Döntéseink során az a két elv vezérelt ben-
nünket, hogy megóvjuk munkavállalóink, part-
nereink és környezetünk egészségét illetve 
hosszú távon megőrizzük vállalataink működő- 
és fizetőképességét. 
Valóban, a cégcsoport struktúra lehetőséget 
ad arra, hogy vállalati szinten is támogassuk 
egymást. Az iparágakban tapasztalható különb-
ségeknek köszönhetően a járvány terjedése 
nem egyszerre és nem azonos mértékben hat 
a társaságainkra, ezzel jó alapot adva a segítő 
együttműködésnek. 
Az épületgépészeti termékeket előállító HAJDU 
Hajdúsági Ipari Zrt.-nek mintegy 300 saját gyár-
tású terméke van, évente több mint 220.000 
készüléket állít elő. A pandémia során 2020-
ban végig stabil piaccal számolhattunk, a ter-
melés az óvintézkedéseket betartva folyama-
tosan működik. Az eredményes belföldi piac 
mellett export értékesítésében szintén sike-
reket könyvelhetünk el, mintegy 30 országba 
exportáljuk termékeinket, elsősorban a Nyugat 

és Kelet-Európai régiókba. A társvállalat 2020-as 
árbevétele várhatóan – az előző évhez hason-
lóan – 10 Mrd Ft felett realizálódik.
Ezzel szemben a HAJDU Autotechnika Zrt. gyár-
tási volumene a tavaszi hónapokban draszti-
kusan visszaesett, igyekeztünk gyorsan rea-
gálni az átalakult piaci helyzetre és működé-
sünket az aktuális vevői igényekhez igazítot-
tuk. Csökkentett kapacitással, de folyamatos 
termeléssel vészeltük át a rendkívüli állapotot. 
Ezt az átmeneti időszakot követően szeptem-
bertől már minden munkavállalónk visszatér-
hetett az eredeti munkaidejéhez, rendelésállo-
mányunk jelenleg is folyamatosan növekszik. 
Prognózisunk szerint az éves árbevétel mintegy 
4,9 milliárd forint lesz, ami megközelíti a 2019-es 
számokat. A várható 8%-os árbevétel csökkenés 
lényegesen kevesebb, mint az iparág 2020-ban 
elszenvedett, 30%-os visszaesése.

A HAJDU EGY HÁTRÁNYOS HELYZETŰ 
KISTÉRSÉG LEGJELENTŐSEBB FOGLAL-
KOZTATÓJA, AMI EGYFELŐL DICSŐSÉG, 
MÁSFELŐL VISZONT (PÉLDÁUL, HA EGY 
CÉG ÖNHIBÁJÁN KÍVÜL JELENTŐS PIA-
COKAT VESZÍT) NYOMASZTÓ TEHER IS 
LEHET. A KORONAVÍRUS ÁRNYÉKÁBAN 
EGYELŐRE SIKERÜLT A MUNKAHELYEKET 
MEGŐRIZNIÜK?
Dedéné Novotni Anna: Büszkék vagyunk rá, 
hogy a több mint 65 éves HAJDU a mai napig 
a régió egyik legmeghatározóbb gazdasági 
egysége. Jelenleg is mintegy 750 főnek bizto-
sítunk stabil munkahelyet a térségben, ahol a 
munkanélküliségi ráta az országos átlag felett 
van, járási szinten közel 10%. Tagvállalataink 
foglalkoztatási szerepe tehát kiemelt jelentőségű 
az itt élő vidéki lakosság számára és természe-
tesen mi is szívesen látjuk a környező települé-
sekről a munkavállalókat.
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E L I S M E R É SP Ó D I U M

AHOL NEM HAGYTÁK VESZNI A TUDÁST 
   INNOVÁCIÓ                                  

A járvány okozta visszaesések miatt kis mér-
tékben kellett élnünk a létszámleépítés eszkö-
zével. Emellett jellemzően az autóipari vállala-
tunknál a munkatársakkal együttműködve idő-
szakosan csökkentettük a munkaidőket, illetve 
a fizikai állományunk esetében igénybe vettük 
a csökkentett munkaidő támogatást is. Célunk 
az volt, hogy minimalizáljuk a létszám csökke-
nést és házon belül tartsuk a szaktudást, ennek 
köszönhetően a piac megélénkülésével zökke-
nőmentesen tudtuk bővíteni termelési kapaci-
tásunkat is. Ez mondhatni közös felelősségvál-
lalás volt, amiért köszönettel tartozunk kollégá-
inknak. Jelenleg abban a szerencsés helyzetben 
vagyunk, hogy megrendeléseink folyamatosan 
növekednek, ezek kielégítéséhez tovább bővít-
jük dolgozói létszámunkat.

POLITIKUSOK ÉS ÜZLETEMBEREK EGY-
ARÁNT ELŐSZERETETTEL BESZÉLNEK 
ARRÓL, HOGY AMI A VILÁGJÁRVÁNY UTÁN 
JÖN, AZ EGÉSZEN MÁS VILÁG LESZ, MINT 
AMILYEN AZ ÉLETÜNK ELŐTTE VOLT. 
ÖNÖK MILYEN PRIORITÁSOK ALAPJÁN 
PRÓBÁLJÁK TERVEZNI A JÖVŐT?
Dedéné Novotni Anna: Igen, ezzel a feltevés-
sel egyetértünk. Pillanatnyilag azonban ahhoz 
is időre van szükség, hogy visszatérhessünk az 
úgynevezett normál működéshez.
A pandémia okozta válság jelentősen átszabta 
a mi elképzelésünket is. Ennek megfelelően a 
rövid és hosszú távú terveinket egyaránt cég-
csoportos szinten gondoltuk újra, amelyeknek 
egyik alapja a likviditás fenntartása, a másik 

a profitabilitás biztosítása a jövőre nézve. 
Stratégiánkat igyekeztük a megváltozott piaci 
trendekhez igazítani, viszont ezek jelenleg is for-
málódnak, tehát a következő időszakban nagy-
fokú rugalmasságra is szükségünk lesz ahhoz, 
hogy reagálni tudjunk a partnereinken keresztül 
a fogyasztói társadalom igényeire. 

A HAJDU „ŐSIDŐK ÓTA” TAGJA A MEGYEI 
KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARÁNAK, ÖN 
PEDIG A NEMRÉG MEGVÁLASZTOTT ÚJ 
ELNÖKSÉG NAGYVÁLLALKOZÓI TAGO-
ZATÁNAK KÉPVISELŐJEKÉNT VESZ 
RÉSZT A KÖZÖS MUNKÁBAN. A NOVOTNI-
CSALÁDBAN HONNAN EZ AZ ŐSI RAGASZ-
KODÁS A KAMARAI SZERVEZETHEZ?
Dedéné Novotni Anna: Fontosnak tartjuk, 
hogy a Hajdú-Bihar Megyei Kereskedelmi és 

Iparkamarával együttműködve, a közös értékek 
mentén segítsük a helyi gazdaság működését, 
folyamatos fejlődését és szakmai tudásunkkal, 
tapasztalatainkkal támogassuk környezetünket.
Megtisztelő számomra, hogy kamarai kül-
döttként a jelenlegi ciklusban személyesen is 
részt vehetek a szervezet kiemelkedő szakmai 
munkájában. 
Kamarai tagságunk alatt már számos szakmai 
előadás és konferencia részesei voltunk, részt 
vettünk hazai és nemzetközi vásáron, kiállítá-
son, üzletember találkozón. Azt gondolom, a 
szervezet értékközvetítő tevékenységével, szél-
eskörű szolgáltatásaival a bel- és külföldi üzleti 
tevékenységek során is aktív támogatást nyújt-
hat tagjai számára.

Petneházi Attila

Az MTA Debreceni Területi Bizottsága, a 
Hajdú-Bihar, a Szabolcs-Szatmár-Bereg 
és a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei 
Kereskedelmi és Iparkamara, vala-
mint az INNOVA Észak-Alföld Regionális 
Fejlesztési és Innovációs Ügynökség 2020. 
évi Észak-Alföldi Innovációs Díj felhívására 
megyénkből öt pályázat érkezett be.
A szakmai zsűri a Tungsram Operations 
Kft.-nek ítélte oda az Innovációs Díjat 
Hajdú-Bihar megye vonatkozásában. A 
2020. november 5-én megrendezett ünnep-
ségen Páles Zsolt, az MTA DAB elnöke, 
Nagy Péter, a HBKIK ipari tagozati alel-
nöke és Vámosi Gábor, az INNOVA ügy-
vezetője adta át a díjat Bánhidi Viktornak, 
a Tungsram Operations Kft. gyárigazga-
tójának, akit megkértünk: avassa be az 
Olvasókat az innovációjuk részleteibe.

A PÁLYÁZATUK CÍME „SZABÁLYOZOTT 
OXID- ÉS GRAFITRÉTEG FELÜLETTEL REN-
DELKEZŐ, MAGAS SZAKÍTÓSZILÁRDSÁGÚ 
WOLFRAMSZÁL GYÁRTÁSTECHNOLÓGIÁ-
JÁNAK KIFEJLESZTÉSE ORVOSI CÉLRA”. 
MAGYARUL?
Bánhidi Viktor: A világ fényforrás iparágá-
ban 1906-tól alkalmazzák a volfrámot az 
izzószálak anyagaként. Hosszú út, a por-
kohászat, az ötvözetek és a megmunkáló 

eljárások fejlődése, vezetett az ismert 
kettős spirálba rendezett alakhoz. Ezen 
ismeretek száz éve gyűlnek Tungsramnál.
A hagyományos izzók, a technológia 
fejlődés miatt, mára visszaszorultak. A 
Tungsram nem hagyta veszni a tudását. 
Erre alapozva léptünk ki új piacokra, 
köztük a robottechnika, azon belül is az 
orvosi eszköz alkatrészek irányába. Két 
éves fejlesztés eredményeképpen, sike-
resen kidolgoztuk egy olyan volfram szál 
anyagát és gyártástechnológiáját, amely 
megfelel a legszigorúbb orvosi technikai 
előírásoknak is. 
A robotkarok működtetéséhez szükséges 
és a műtéti felhasználásra alkalmas volfrám 
huzal technológiájának kidolgozását a haj-
dúböszörményi szakembereink végezték. 
Munkájuk színvonalat jól mutatja, hogy az 
FDA – az USA Élelmiszer és Gyógyszer 
Ellenőrzési Hatósága  – a vevőnk tesztjei 
alapján validálta a termékünket és megkez-
dődhetett annak sorozatgyártása.

MIBEN ÁLL AZ INNOVÁCIÓJUK ÚJDONSÁG-
TARTALMA? MI AZ A KÖRÜLMÉNY, AMIÉRT 
EGYSZER MÉG SEBÉSZEK EZREI FOGJÁK 
ÁLDANI A KUTATÁS–FEJLESZTÉST SIKERRE 
VIVŐK NEVÉT?
BV: A kidolgozott anyagösszetétellel és a 
tervezetten létrehozott vékony rétegekkel 

képesek vagyunk biztosítani a huzalunk 
fokozott ellenállását az akár 20 lépéses tisz-
títási és sterilizálási folyamattal szemben. 
Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy az esz-
közök élettartama hosszabb lesz, tisztítási 
ciklusuk lerövidül, a műtétek során a fertő-
zés veszélye csökken. Az értékes eszközök 
kihasználtsága növekszik, így több beteg 
ellátásában használhatóak, alacsonyabb 
költségek mellett. Ez segíti a korszerű eljá-
rások további elterjedését is. 
Szokták mondani, hogy minden talál-
mány annyit ér, amennyit a piac haszno-
sít belőle. A végtermékek tömeggyártása 
már elindult, a pandémiás helyzet ellenére 
havi több ezer kilométernyi mennyiséget 
szállítunk a vevőkhöz, illetve folytatjuk az 
együttműködést újabb termékek irányába.

A GYÁRBAN A KOLLÉGÁIRA EGYÉBKÉNT 
IS JELLEMZŐ AZ ÚJÍTÓ SZÁNDÉK, VAGY 
EZ A MOSTANI SIKER EGYEDI ESET VOLT?
BV: 125 éves múltunkra támaszkodva, 
elődjeink példáját követve hagyományos 
gyártásunk mellett számos új képességre 
tettünk szert, ezek közül kiemelném: hogy 
szerszámaink egy részét magunk tervez-
zük és gyártjuk, foglalkozunk műszaki kerá-
miák és smart eszközök készítésével. Az 
orvostechnika mellett talán a legszigorúbb 
szabályozásra épülő repülőgép iparnak is 
beszállítói vagyunk. Cégünk külön üzletá-
gat szentel az innovációnak, ezzel támo-
gatva a magyarországi startup tevékeny-
séget. Mindez elképzelhetetlen lenne kol-
légáink folyamatos újító gondolatai és 
az újdonságok iránti nyitottsága nélkül.  
Jól jelképezi ezt szlogenünk: „Innovation 
is our heritage” – azaz örökségünk az 
innováció.

Petneházi Attila
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ADNI JÓ! B Ö R Z E

KÖSZÖNET A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI MENTŐSÖKNEK
   RIPORT                                  

A Hajdúböszörményi Mentőalapítvány 
részére, a Hajdúböszörményi Mentő-
állomás felhasználására mikrohullámú 
sütőt ,  fagyasztós hűtőszekrény t 
és germicid lámpás levegőtisztító 
berendezést adományozott a Hajdú-Bihar 
Megyei Kereskedelmi és Iparkamara 
Hajdúböszörményi Szervezete 2020. 
december 22-én.

Mint Kathiné Juhász Ildikó, a hajdúbö-
szörményi területi szervezet elnöke, 
a HBKIK vidéki alelnöke elmondta: A 
2020-as év komoly kihívás elé állította az 
egész világot, a gazdasági szereplőket, 
szervezeteket, magánembereket egya-
ránt, azonban a járványhelyzet kezelése 
a legnagyobb terhet az egészségügy, így 
az Országos Mentőszolgálat munkatársai 
számára jelentette.

A HBKIK számára kiemelten fontos a tár-
sadalmi felelősségvállalás, az olyan tevé-
kenységek ösztönzése és támogatása, 
melyek nem csupán gazdasági, hanem 

társadalmi fejlődést is eredményeznek, 
és hozzájárulnak a szociális értékek és 
a fenntarthatóság növeléséhez.

A Kamara helyi szervezete év végi ado-
mányával köszönte meg a helyi mentőál-
lomás munkatársainak a kritikus helyzetek-
ben is töretlen szakértelmüket, kitartásukat, 
lelkiismeretességüket.

A mentőállomás felszereltségét a minden-
napokat kényelmesebbé tevő eszközökkel 
– mikrohullámú sütővel, hűtőszekrénnyel 
és speciális légtisztító lámpával  – bővítette 
a Kamara, ezzel is igyekezve a mentősök 
komfortérzetén javítani, a bázis körülmé-
nyeit kényelmesebbé tenni.

Máté Sándor, a HBKIK kereskedelmi tago-
zati alelnöke, a helyi szervezet elnökségi 
tagja nyújtotta át Fehér Zsigmondnak, a 
Mentőalapítvány elnökének az adomány 
részét képező mikrohullámú sütőt, míg a 
többi eszköz a rákövetkező napokban került 
átadásra.

Üzletfejlesztés karnyújtásnyira

ÜZLETI AJÁNLATOK
    VÁLOGATÁS                                                                      

Szlovén cég ipari felhasználásra 
(repülőgépek, gépjárműipar, épí-

tőipar, mezőgazdasági gépek stb.)  fejleszt 
minőségi vezérlőkábeleket és drótköte-
leket. Gyártási megállapodást kínálnak 
a fentebb említett ágazatokban működő 
vállalatok számára. BOSI202010260011

Falépcsők és fapadlók lengyelországi 
gyártója forgalmazókat keres európai 

országokból. BOPL20201119003

I  mport és forgalmazás terén tapasztalt 
brit vállalat új weboldalt hoz létre innova-

tív termékek Egyesült Királyságban történő 
értékesítéséhez (pl. ékszerek, konyhai fel-
szerelések, lakberendezési és kertészeti 
termékek). Exportra kész vállalatokat keres-
nek (kereskedelmi ügynöki vagy terjesztési 
megállapodások keretében). BRUK20201124001

Német cég disztribúciót kínál elektronikus 
és elektromechanikus alkatrészekhez 

és berendezésekhez. BRDE20201124002

S véd gyertyatervező cég illatgyer-
tya- és csomagolásgyártókat keres 

Európában gyártási megállapodás kereté-
ben. BRSE20201112001

Geotermikus vízből származó, termé-
szetes szilícium-dioxid-ásványokon 

alapuló, igazolt hatékonyságú étrendkiegé-
szítőihez izlandi cég keres forgalmazókat 
vagy kereskedelmi megállapodásokat kötne. 
A kínált termékek több éves kutatáson ala-
pulnak. BOIS20201103001

Energiatakarékos zuhanypadló-lefo-
lyókat gyártó finn cleantech vállalat 

kereskedelmi értékesítési ügynököket keres 
Európában. BOFI20201120001

S    véd kkv vékonyréteg technológiát 
alkalmazó napelemgyártót keres.

BRSE20201103001

F    ajátékok svéd tervezője olyan gyár-
tót keres Európában, amely mérgező 

anyagokat nem tartalmazó, CE jelöléssel 
ellátott játékait 0-3 éves gyermekek számára 
gyártja. BRSE20201120001 

Jelentkezés és további ajánlatok:  
www.enterpriseeurope.hu

lipcsey.agnes@hbkik.hu

A képek illusztrációk.

ONLINE RENDEZVÉNYEK TÉRHÓDÍTÁSA

A koronavírus-járvány miatt a kamarai 
rendezvények is az online térbe költöz-
tek át. Kamaránk továbbra is rendszere-
sen tart színvonalas szakmai tájékoztató 
fórumokat, rendezvényeket a vállalkozók 
számára webináriumok formájában.

11.04. A Modern Vállalkozások 
Program Vállalkozz digitálisan! rendezvény-
sorozat keretében tartottuk meg a Webshop 
2.0 Ügyfélbarát e-kereskedelem és online 
fizetés webináriumot. 

11.11. A Német InfoPont ren-
dezvénysorozat 2020. évi negyedik, online 
fóruma a Beszerzői-beszállítói kapcsola-
tok építése témakörben szolgált hasznos 
tanácsokkal.

12.10. A Vállalkozói Akadémia  
rendezvénysorozat keretében a Nemzeti 
Adó- és Vámhivatallal közösen tartott 
Kamaránk internetes szakmai előadást a vál-
lalkozásokat, illetve a vállalkozások működé-
sét érintő 2021. évi adóügyi törvényválto-
zások és a NAV Online Számla 3.0 témájá-
ban. A webinárium második felében az elekt-
ronikus fizetési megoldásokat mutattuk be.

http://www.enterpriseeurope.hu
mailto:lipcsei.agnes@hbkik.hu
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